

# 市委常委会(扩大)会议召开

## 传达学习贯彻省委十二届七次全体会议暨省委经济工作会议精神

### 丁小强主持会议

运城晚报讯(记者 王文军)12月27日,市委书记丁小强主持召开第五届市委第100次常委会(扩大)会议,传达学习省委十二届七次全体会议暨省委经济工作会议精神,研究提出我市贯彻落实意见。

会议指出,省委十二届七次全体会议暨省委经济工作会议,是在全省上下深入学习贯彻中央经济工作会议精神、纵深推进第二批主题教育、奋发有为推动高质量发展的关键时刻,召开的一次十分重要的会议,对于动员全省上下进一步统一思想、理清思路,明确目标、找准抓手,加快推动高质量发展、深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化山西篇章,具有十分重要的意义。全市各级各部门要切实统一思想,统一到党中央和省委对当前经济形势的科学判断上来,统一到党中央大政方针和省委决策部署上来,坚定信心、奋勇拼搏、真抓实干,以推动高质量发展的实际成

效,奋力谱写中国式现代化运城篇章。

会议强调,全市各级各部门要结合实际,推动省委十二届七次全体会议暨省委经济工作会议精神在运城落地见效。要在巩固和增强经济回升向好态势上聚焦发力,紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,持续强化项目“四库”管理,用好行之有效的工作机制,完善全链条项目推进机制,充分发挥消费对经济发展的基础性作用,持续夯实高质量发展的底盘支撑。要在推进产业转型上聚焦发力,围绕培育“415”十大工业产业集群、打造“合汽生材”新兴产业地标,深入实施传统产业改造提升、战新产业培育壮大、农副产品精深加工、文旅产业融合发展、数字赋能加速推进“五个转型行动”,以科技创新推动产业创新,着力构建形成具有运城特色的现代化产业体系。要在深化改革开放上聚焦发力,推出一批能叫得响、立得住、群众

和经营主体认可的改革硬招,突出抓好能源革命、高标准市场体系构建、开发区等重点领域改革,推进跨境电商综合试验区建设和B型保税物流中心申建,培育壮大口岸经济,不断增强发展的动力活力。要在推动城乡融合上聚焦发力,进一步完善“一核三翼七支点”空间布局,持续提升中心城区首位度,推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,深入践行“千万工程”经验,切实提升乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平,加快推进农业农村现代化。要在改善生态环境上聚焦发力,深化“五条绿色走廊”建设,滚动实施黄河流域生态保护“十大工程”,抓好国土绿化、水土保持、地下水超采综合整治等重点工作,坚决打好大气污染综合治理攻坚战、“一泓清水入黄河”攻坚战、固废污染防治攻坚战,努力破解水资源瓶颈,以高水平保护夯实高质量发展绿色基底。要在提升民生福祉上聚焦发

力,抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,深化技能运城、书香运城、健康运城、幸福运城建设,认真解决好“业教保医”“衣食住行”等问题,兜住、兜准、兜牢民生底线,更好统筹发展和安全,让人民群众切实感受到推进共同富裕在行动、在身边。

会议强调,全市各级各部门要迅速及时学,融会贯通悟,把学习贯彻省委十二届七次全体会议暨省委经济工作会议精神,与学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神、习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神紧密结合起来,一体领会、一体贯彻、一体落实。要联系实际干,认真对照省委全会暨省委经济工作会议作出的各项工

## 储祥好在全市国有企业改革深化提升行动动员部署会议上强调

# 扎实推进国企改革深化提升 推动国资国企做强做优做大

运城晚报讯(记者 张越)12月27日,市委副书记、市长储祥好主持召开全市国有企业改革深化提升行动动员部署会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,全面落实国家和省动员部署会议精神,按照省委十二届七次全会暨省委经济工作会议部署,以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,扎实推进国企改革深化提升,推动国资国企做强做优做大。

储祥好指出,实施国有企业改革深

化提升行动,是习近平总书记站在战略和全局高度亲自谋划部署的新时代国企改革重大行动。近年来,我市扎实推进国企改革三年行动,国有企业的活力、动力和竞争力不断增强,但对照国企改革新精神,仍存在一定差距。各地各部门要提高政治站位,进一步增强紧迫感、责任感,扎实推进新一轮国企改革深化提升行动,找准发展定位,加快布局优化和结构调整,推动全市国有企业坚守主业、做强固本、守正创新、提质增效。

储祥好强调,要聚焦重点、抓住关

键,提高我市国企竞争力、引领力。要强化主责主业,以优势企业为基础,坚持市场化、法治化推进重组整合,引导国有资本多元化发展,提升国有资本对公共服务、基础设施建设等重点领域的保障能力。要强化风险防控,树牢底线思维,加强投资、经营、安全生产等风险管理,全面提高抗风险能力。要强化监督考核,提升监管理念,改进监管方式,突出对投融资、改制重组、资本运营等关键环节和重点领域的监管,严格责任追究,严防国有资产流失。要强化党的建设,坚持党管企

业,推进党建工作与生产经营深度融合,健全现代企业制度,加强国企领导班子和人才队伍建设,激发国有企业发展活力。

储祥好强调,国有企业改革涉及领域宽、覆盖范围广、牵涉部门多,是一项系统工程。市国资委要加强统筹协调,各县(市、区)要把深化国企改革列入重要议事日程,国有企业要履行主体责任,合力推动改革任务落实落地,努力打造可复制可推广的“运城经验”,为奋力谱写中国式现代化运城篇章作出更大贡献。

## 运城经开区规划和自然资源局

# 推动出台我市首例工业不动产分割登记细则

运城晚报讯(记者 关凝森)为持续深化“放管服”改革,进一步优化产业空间资源配置、引导小微企业入区发展,做好自然资源要素保障工作,日前,运城经开区规划和自然资源局大胆探索创新,积极主动提高服务质效,推动工业经济高质量发展转型升级,结合该区发展实际,联合各部门参与起草制定我市首例《运城经济技术开发区工业不动产分割登记实施细则(试行)》,有效解决了工业经济发展中土地要素保障存在的突出问题。目前,该分局已在辖区规范开展工业标准厂房分幢(分层)

产权分割和登记业务,助力中小微企业纾困解难。

今年下半年,运城经开区规划和自然资源局组建了服务企业小分队,进企业、讲政策、解难题,在开展“四下基层”入企活动中面对面征求企业意见。当得知山西康新数智产业园工业项目在招商引资过程中存在登记难、融资难等问题时,该分局主动作为、靠前服务,立即对此类项目进行实地勘查并召开专题业务会,结合企业整体规划布局及招商运营情况,提出不动产分割合理化建议,企业可按幢、层、间为不动产单元采用土地共用的方式办理不动产登记,一证变多

证,打通了企业“资源变资产、资产变资本”融资“快速通道”。活动中,该分局发现,一些企业也存在类似问题,经汇总研判、综合调研、充分论证后,推动出台了《运城经济技术开发区工业不动产分割登记实施细则(试行)》。

该细则的推行,解决了不少企业发展、融资难题,提高了产业利用效率,实现了工业不动产的价值属性。企业可以根据生产经营状况,灵活地提出贷款需求,有效规避了整宗不动产“多押”的投资风险,激活了企业发展活力。银行放贷积极性也大幅提升,企业和银行实现“互惠双赢”。

# 中心城区河东书房增至14家

运城晚报讯(记者 李婉玉)12月26日,我市在南风广场河东书房·文脉馆举办河东书房授牌仪式,为4家河东书房集中授牌。这意味着,中心城区将再添4家河东书房。至此,中心城区河东书房数量已达14家。

这4家新增的河东书房分别是:河东书房·文脉馆,位于南风广场东北角;河东书房·党校馆,位于河东东街运城市委党校内;河东书房·墨香书海馆,位于河东东街信合名都东北角;河东书房·乡遇刘范馆,位于盐湖区东郭镇刘范村。

市文旅局相关负责人在授牌仪式上介绍:近年来,我市在中心城区已建成多个便民化、智慧化、舒适化的高品质

河东书房,形成了“两公里阅读圈”,让广大市民在家门口就能免费享受便捷高效的公共文化服务。同时,依托河东书房公共文化服务阵地,组织开展文化沙龙、图书分享、公益讲座等丰富多彩的活动,极大地提升了河东书房的吸引力和知晓率,丰富了人民群众的精神文化生活,增强了人民群众的获得感和幸福感。在全市范围内,市文旅局按照政府主导、社会力量参与的方式,在13个县(市、区)已建成46家高品质河东书房,在建的有6家。

据了解,在即将到来的元旦、春节期间,全市46家河东书房将分别组织开展做灯笼、写春联、剪窗花等20项丰富多彩的活动,以提高群众阅读的兴趣度和参与感。